

La Voz de Alicante

Año II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Miércoles 27 de Diciembre de 1905

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

—Fetez-vous la Noël en Espagne?— me pregunta una señorita desde Kristinestad, en el fondo del golfo de Finlandia. —Nous toujours, avec des arbres, des chants, des repas aux pauvres...

Y yo no sé verdaderamente qué contestar. Porque echar una mentira no sería piadoso y decir la verdad, decir, por ejemplo: —Sí, señorita; aquí celebramos las Navidades convirtiendo el sublime Nacimiento del Hijo de Dios, en una fiesta pagana y repugnante. Todo el mundo prepara el estómago un par de días antes y nos atracamos hasta reventar. La Noche Buena encuentra nuestras calles convertidas en una romería báquica.

La gran fiesta consiste en comer, en beber y en asistir a la Misa del gallo con los vapores de la incontinencia, a turbar los Oficios Divinos y gastar bromas como la de ensuciar el agua bendita y otras profanaciones por el estilo. Somos tan civilizados que lo de menos es acordarse del Nacimiento del Santo entre los Santos, y al bien dentro del templo los sacerdotes repiten «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad», nosotros nos vamos al teatro, al café, a los cinematógrafos, al pasco, como si la vida fuera un perpetuo jolgorio y no nos tuviéramos que acordar de otra cosa que de gozarla y de pasarla bien.

No, aquí no hacemos árboles de Navidad, ni cantamos gozos religiosos. Si oyera usted, señorita, lo que cantan por las calles los borrachos el día de Noche Buena! Más vale que viva usted en Finlandia, para no poder oírlo, a bien que usted no entendería una palabra del tango del Morrongo y otras indecencias por el estilo.

Sepalo usted. Somos un pueblo a la moderna que hemos perdido la fé en todos los ideales y vivimos nada más que para la materia. Celebramos la Navidad y lo creo! pero no quiero decirle a usted cómo, porque me da una grandísima vergüenza, aunque sea yo solo ó casi solo, en sentirlo. Porque ha de saber usted para final, que nosotros hacemos todo lo que no he querido decirle a usted y no nos dá el menor reparo que lo sepan!

Se lo repito a usted. Somos un pueblo a la moderna.

La fiesta de San Juan

Hermosa, espléndida y consoladora sobre todo encarecimiento resulto la función celebrada ayer en la Iglesia del vecino pueblo de San Juan para estrenar el precioso cáliz que se ha servido ofrecer a la misma S. M. el Rey, resarcido en parte de las pérdidas sufridas por los sacrilegos y horribles despojos de que la hicieron víctima hace poco más de un mes almas viles y manos infames que aún permanecen en el misterio.

Convenida para hoy esta función entre los dignísimos señores Abad de esta Colegiata D. Modesto Nájera López de Tejada y Cura Párroco de aquel pueblo don José Díaz, hubo de modificarse el primer plan anticipándola para el día de ayer, por comenzar en el de hoy las solemnes fiestas con que celebra la ciudad de Elche la inauguración de la hermosa Iglesia de Santa María, después de la importante restauración de que ha sido objeto. Así lo anunciamos en nuestro último número y a la hora designada, ocho y cuarto de la mañana, se notaba extraordinaria animación en la plaza de Santa Teresa, por la gente que esperaba la salida del tren especial del tranvía que había de conducirla a San Juan. A las ocho y media en punto se puso en marcha el tren llevando completamente llenos todos los vagones, distinguidas señoras, buen número de caballeros, sacerdotes y las alumnas del Colegio católico de Nuestra Señora del Remedio, en número de ochenta, con sus profesoras y Junta de Patronato del mismo, que acordó con este motivo dar un día de campo a sus discípulas, niñas todas tan buenas y angelicales como pobres y modestas. Durante el corto viaje las colegialas fueron entonando con gran entusiasmo y alborozo cánticos propios del tiempo que atravesamos y otros himnos religiosos.

Al llegar al pueblo esperaban a los expedicionarios gran número de fieles a la puerta de la Iglesia y ésta que contenía ya muchísima gente ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades luciendo sus mejores atavíos en las paredes del presbiterio y en el altar mayor. La función

se hizo esperar poco, y en el corto intervalo que medió hasta su principio acabó de llenarse completamente el templo sin que en sus naves ni en sus capillas pudiera colocarse más público, tan nutrido de hombres como de mujeres, que llegaba a rebasar los dinteles de las puertas.

Poco después de las nueve y media se manifestó al Santísimo Sacramento é inmediatamente comenzó la solemne Misa oficiada por el M. I. Sr. Abad de esta Colegiata, según los deseos indicados por el señor Obispo de Sión al remitir el cáliz de S. M. Los coadjutores D. Manuel Planelles y D. Francisco Sala, actuaron respectivamente de diácono y subdiácono, el mismo señor Cura, con un celo que le honra, hizo de Presbítero asistente, y un seminarista hijo del pueblo, cuyo nombre sentimos no recordar, sirvió al altar como acólito. Los asientos corales los ocupaban el Vicerrector del Seminario de Orihuela, D. Francisco Serra, el Presbítero D. Gregorio Verdú, otros sacerdotes, varios seminaristas y alguna persona seglar distinguida, y las entradas de uno y otro lado del presbiterio estaban materialmente cerradas por dos piñas impenetrables de hombres. Este conjunto con el resto del templo completamente lleno de fieles ofrecía un aspecto verdaderamente grandioso y conmovedor.

Cantado el Evangelio y en el lado del altar en que éste se canta ocupó un sillón el oficiante y dirigió al pueblo una sentida plática, tan oportuna, tan elocuente y tan apropiada al acto como todo cuanto sale de los autorizados labios de nuestro celoso, ilustrado y muy querido Abad. Sirviéronle de lema las hermosas palabras del salmista rey: *Calicem Salutaris accipiam et nomen Domini invocabo*, y con unción verdaderamente arrobadora, después de justificar el carácter extraordinario de la fiesta, lo imponente de la concurrencia, la hermosa fusión de los hijos de Alicante y del pueblo de San Juan por los lazos de la fé y la alegría reflejada en todos los semblantes, explicó el doble símbolo que envolvía y representaba el obsequio del Rey; el símbolo del amor del pueblo, a

cuya cabeza forma el Rey hacia su Dios, y el símbolo del amor del Rey hacia su pueblo. Por eso el monarca de España dedica su presea *Regi Regum*, al Rey de reyes, ante el cual todos sin distinciones ni preeminencias nos prosternamos y confundimos; hermosa y perfecta unión, armonía y fraternidad verdaderas que sólo y únicamente se encuentran en el seno de nuestra Sacrosanta Religión. Este cáliz no es el cáliz que ofrece el mundo con el que brinda los placeres de la sensualidad; no, no es tampoco el cáliz en que se bebe el veneno que abre las puertas del infierno; ni siquiera es aquel cáliz de amargura que Cristo Señor pedía al Eterno Padre apartara de sí en el huerto de las Olivas. No, este cáliz es el cáliz de amor, de dulcedumbre, de salud y de vida con que un pueblo se une a su Dios y Señor: *Calicem Salutaris*: es el cáliz con que Cristo Redentor comunicó su vida y su sangre a sus discípulos en la memorable cena de la última noche; es el cáliz en fin en que se ha de ofrecer al Padre Celestial todo el amor, fé y sumisión del pueblo de San Juan, invocando su Santo Nombre: *et nomen Domini invocabo*. Ocupase con frase feliz el Sr. Abad del contraste que ofrece la piedad de un pueblo fiel con su Rey a la cabeza, digno descendiente de Recaredo y San Fernando, y la hediondez de los malvados que profanan sacrilegamente el templo del Señor; ensalza a los primeros para quienes pide el don de la perseverancia y presenta como ejemplo de los segundos rogando a Dios se sirva convertirlos y derrame sobre ellos los tesoros de su misericordia.

El Sr. Nájera a quien no es posible seguir en su brillante peroración, hace un llamamiento a la gratitud del pueblo de San Juan hacia el monarca de España, por la presea que de su religiosa munificencia ha recibido la cual, por la expresiva y cristiana dedicatoria, que contiene, el nombre del soberano que la suscribe y el escudo real que la garantiza ha de ser prenda de inmenso valor para las futuras generaciones, y recuerdo impercedero de la generosidad del egregio donante del cáliz, al que ha unido su nombre, completando la belleza de la obra, el Excmo. Sr. Obispo de Sión que se ha servido consagrarlo. El Sr. Abad terminó pidiendo las bendiciones del Altísimo para el Monarca de España

y su Real familia; para el referido señor Obispo de Sión, Procapellán Mayor de S. M.; para nuestro amantísimo Prelado, para el digno y celoso Cura y Clero de San Juan y para el pueblo todo, dirigiendo a éste una felicitación final por las presentes Pascuas, no a usanza del mundo, sino para desearle un feliz tránsito de esta vida de amarguras y sinsabores a la placida mansión de las eternas bienandanzas.

La plática del Sr. Abad de la que solo damos pálido bosquejo, fué tan elocuente como conmovedora mereciendo de todos entusiastas plácemes.

Los aficionados de la Iglesia de San Juan, entre los que se cuentan tres dignísimos sacerdotes, reforzados con alguna voz de Alicante y bajo la batuta del Director de la Capilla de música de la Colegiata D. Rafael Samper, ejecutaron con especial acierto y corrección la Misa del maestro Escorihuela, y al ofertorio se cantó magistralmente el hermoso metete a tres voces *O bone Pastor*. Al darse la bendición de la Misa, las niñas del Colegio arriba citado entonaron con extraordinaria afinación y dulzura un cántico ó himno al Niño Jesús, que fué de gratísima impresión, dejando muy complacidos a los oyentes.

Terminada la Misa se cantó un solemne *Te-Deum* en acción de gracias al Todopoderoso por la conmisericación con que atiende a su Iglesia de San Juan, inspirando los importantes obsequios que la comanda. Así acabó esta hermosa fiesta digna de su alto objeto en que un pueblo agradecido ha elevado su corazón a los truenos del Cielo de donde procede todo bien, y al de la tierra que tiene sus dioses sólidos cimientos en secundar las inspiraciones del Rey del Cielo.

No dejaremos la pluma a pesar de las proporciones de este escrito sin consignar dos circunstancias muy importantes. Con motivo de la fiesta celebrada se ha concedido un día de campo a las niñas del Colegio de Nuestra Señora del Remedio. Han ido ochenta, habiendo faltado unas cuarenta sin duda por ignorar que se adelantaba un día esta expedición. Han asistido a la Misa y después se las ha obsequiado con una paella servida en la quinta denominada *Santa Rosa*, donde se han dedicado con gran alborozo y

brazos. Así que, Sancho, el haber encontrado con estas imágenes ha sido para mí felicísimo acontecimiento. Yo así lo creo, respondió Sancho, y quería que, vuesa merced me dijese, qué es la causa por qué dicen los españoles cuando quieren dar alguna batalla, invocando aquel San Diego Matamoros: Santiago y cierra España? ¿Está por ventura España abierta, y de modo que es menester cerrarla; ó qué ceremonia es esta? Simplicísimo eres, Sancho, respondió don Quijote, y mira que este gran caballero, de la cruz bermeja, hásele dado Dios a España por patrón y amparo suyo, especialmente en los rigurosos trances que con los moros los españoles han tenido, y así le invocan y llaman como defensor suyo en todas las batallas que acometen, y muchas veces le han visto visiblemente en ellas derribando, atropellando, destruyendo y matando los agarenos escuadrones; y desta verdad pudiera traer muchos ejemplos, que en las verdaderas historias españolas se cuentan. Mudó Sancho plática y dijo: a su amo Maravillado estoy, señor, de la desventura de Altisidora, la doncella de la duquesa; bravamente la debe de tener herida y traspasada, a quel que llaman Amor, que dicen que es un rapazagueño, que con estar lagañón, ó por mejor decir sin vista, si toma por blanco un corazón, por pequeño que sea, le acierta y traspasa de parte a parte con sus flechas. He oído decir también que en la vergüenza y recato de las doncellas se despuntan y embotan las amorosas saetas; pero en esta Altisidora más parece que se aguan, que despuntan. Advierte, Sancho, dijo don Quijote, que el amor ni mira respeto, ni guarda términos de razón en sus discursos, y tiene la misma condición que la muerte, que así acomete

Quedó Sancho de nuevo como si jamás hubiera conocido a su señor, admirado de lo que sabía, pareciéndole que no debía de haber historia en el mundo, ni suceso que no lo tuviese cifrado en la uña y clavado en la memoria y dijo: En verdad, señor nuestramo, que si esto que nos ha sucedido hoy se puede llamar aventura, ella ha sido de las más suaves y dulces que en todo el discurso de nuestra peregrinación nos han sucedido: della habernos salido sin palos y sobresaito alguno, ni hemos echado mano a las espadas; ni hemos batido la tierra con los cuerpos; ni quedamos hambrientos; bendito sea Dios, que tal me ha dejado ver con mis propios ojos. Tú dices bien, Sancho, dijo don Quijote, pero has de advertir que no todos los tiempos son unos, ni corren de una misma suerte; y esto que el vulgo suele llamar comunmente agüeros, que no se fundan sobre natural razón alguna, del que es discreto han de ser tenidos y juzgados por buenos acontecimientos. Levántase uno destes agoreros por la mañana, sale de su casa, encuéntrase con un fraile de la orden del bienaventurado San Francisco, y como si hubiera encontrado con un grifo vuelve las espaldas y vuélvese a su casa. Derrámasele al otro Mendoza la sal encima de la mesa, y derrámasele a él la melancolía por el corazón, como si estuviese obligado la naturaleza a dar señales de las venideras desgracias con cosas tan de poco momento como las referidas. El discreto y cristiano no ha de andar en puntillos con lo que quiere hacer el cielo. Llegó Cipión a Africa, tropieza en saltando en tierra, tiénenlo por mal agüero sus soldados; pero él abrazándose con el suelo, dijo: No te me podrás huir, Africa, porque te tengo asida y entre mis

lo, la abundancia que en este castillo que dejamos hemos tenido: pues en mitad de aquellos banquetes sazonados y de aquellas bebidas de nieve me pareció a mí que estaba metido entre las estrechuras de la hambre, porque no lo gozaba con la libertad que lo gozara si fueran míos; que las obligaciones de las recompensas de los beneficios y mercedes recibidas son ataduras que no dejan campear al ánimo libre. Venturoso aquel a quien el cielo dió un pedazo de pan, sin que le quede obligación de agradecerlo a otro que al mismo cielo. Con todo eso, dijo Sancho, que vuesa merced me ha dicho, no es bien que se quede sin agradecimiento de nuestra parte doscientos escudos de oro, que en una bolsilla me dió el mayordomo del duque, que como pluma y confortativo la llevo puesta sobre el corazón para lo que se ofreciere, que no siempre hemos de hallar castillos donde nos regalen, que tal vez toparemos con algunas ventas donde nos apaleen. En estos y otros razonamientos iban los andantes caballero y escudero, cuando vieron habiendo andado más de una legua, que encima de la yerba de un pradillo verde, en una de sus espaldas estaban comiendo hasta ansa, decenas de hombres vestidos de labradores. Junto a ellos tenían unas como sábanas blancas con que cubrían alguna cosa que debajo estaba: estaban empinados y tendidos, y de trecho en trecho pusieron. Llegó D. Quijote a los que comían y saludándolos primero cortesmente, les preguntó que qué era lo que aquellos lienzos cubrían. Uno de ellos le respondió: Señor, debajo destes lienzos están unas imágenes de relieve y entalladura que han de servir en un retablo que hacemos en nuestra aldea; llevamos cubiertas para que no se desdoren, y en hombres

alegría á sus inocentes juegos y expansiones. A las niñas han acompañado sus profesoras, las señoras que forman la junta del patronato y algunas otras entre las que hemos visto á la Excm. Sra. doña Paula González de Carballeda, viuda del general Díaz Moreno, que por sus relaciones con la familia Real no ha querido faltar á esta piadosa fiesta dedicada principalmente á celebrar y agradecer el donativo de S. M. el Rey.

El obsequio dispensado á las niñas ha sido costeado por las señoras que forman el Patronato del Colegio.

Al regresar las niñas al pueblo para volver á esta ciudad han sido objeto de las más cariñosas acogidas y se las ha hecho cantar algunos de sus himnos ó cánticos religiosos, siendo muy festejadas y aplaudidas.

La otra circunstancia que no podemos pasar en silencio es la solicitud y extraordinaria esplendidez desplegadas en esta ocasión por la empresa del tranvía de la huerta. Alguna vez la habíamos de ensalzar y hoy lo hacemos con íntima satisfacción. El señor Abad había solicitado alguna rebaja en los precios para poder llevar á las niñas del colegio á que asistieran á la función y tuvieran el día de campo convenido, y el director de la empresa, Mr. Robie, excediéndose á lo solicitado, contestó galantemente á nuestro Abad poniendo á su disposición el tranvía de las ocho y media de la mañana para transportar gratuitamente á San Juan á cuantos fueran á la función de Iglesia que se preparaba y ofreció poner á disposición de los mismos para el regreso, un tren especial en iguales condiciones, á las cuatro y media de la tarde.

Así lo ha cumplido y aún ha hecho más, pues ha transportado gratis en los demás trenes á los que constaba á los conductores habían sido parte integrante de la fiesta; los trenes han ido exactamente á su hora, y al de salida á las ocho y media de la mañana se hallaba presente el Subdirector de estas líneas D. Juan Miró, atendiendo con la mayor viajeros y á cuanto podía demandar el mejor servicio.

La última nota grata y simpática de tan hermosa fiesta, la dió la distinguida y piadosa señora de Mr. Robie, director de la compañía que al montar las niñas en el tren para regresar, que fué exclusivo para los expedicionarios, les ofreció dos grandes bandejas llenas de variados y exquisitos dulces, que fueron recibidos por las agraciadas con expresivas y espontáneas aclamaciones de alegría y reconocimiento.

Tal rasgo de solicitud y esplendidez es tan extraordinario que no conocemos otro igual y por el merece la empresa del tranvía la gratitud de los católicos y el aplauso más entusiasta que con el mayor gusto le tributamos.

Nuestros plácemes al pueblo de San Juan y á cuantos han contribuido á la celebración de tan hermosa fiesta y Dios premie y aumente la fé de todos para que no languidezcan estas hermosas manifestaciones de la piedad cristiana.

Contra la esclavitud

El Vaticano ha destinado medio millón de liras para combatir la esclavitud en la colonia de Eritrea.

Por la redención del cautivo y por la libertad del esclavo ha trabajado siempre la Iglesia católica, y confirmando esta verdad frecuentemente se leen en la Prensa noticias semejantes á la anterior.

¿Cuándo harán cosa semejante los modernos apóstoles de la igualdad y de la fraternidad?

Pero es lo que dirá *El Pueblo*: ¿Mejor empleado estaría ese medio millón, repartido entre los pobres!

La Iglesia y sus enemigos

No, no es la Iglesia católica quien ha dicho que el pueblo era una bestia de carga, que debía conducirse por medio de la ignorancia y del látigo. Esta frase despreciable es de Lutero.

No, no es la Iglesia católica quien ha dicho que el poder civil es infalible é impecable, y que el imperio del sable debe sobrepujar al imperio del derecho. Esta irritante teoría es del protestante Tomás Hobbes, el maestro de Locke.

No, no es la Iglesia católica quien ha dicho que todos los derechos desaparecen ante la voluntad de la multitud, y que esta queda descargada de todo deber y proveída de un derecho iluminado: estas doctrinas repugnantes son de J. J. Rousseau.

Jamás la Iglesia católica ha ostentado semejantes teorías. Ljos de conducir al despotismo, aleja de él. Puede decirse que la Iglesia y el despotismo son como los dos platillos de una balanza: cuando se levanta el uno baja el otro. Es una tonta.

ALICANTE

Ha regresado de Barcelona nuestro querido compañero de redacción, D. Rafael Senante.

Ases de las severas órdenes comunicadas por el señor gobernador á los dependientes de su autoridad no lograron cortarse las irreverencias y abusos que se cometen en «Misa del gallo».

En Yecla se preparan manifestaciones de protesta contra la ley de alcoholes, que consideran fatal para la viticultura.

El día 25 salió para Manzanares y La Solana (Ciudad Real), don-

de se encuentra actualmente por asuntos profesionales, nuestro compañero y querido amigo D. Manuel Senante.

En la madrugada de hoy ha fallecido repentinamente D. Joaquín Pomares, pianista que había sido del Casino durante muchísimos años y organista de Santa María por más de cincuenta. Ayer mismo desempeñó su cargo en la solemne función del día.

El Sr. Pomares gozaba de grandes simpatías por sus excelentes prendas personales y la honradez que le distinguió siempre en todos los actos de su larga vida.

Esta tarde se ha celebrado su entierro con asistencia del clero de Santa María, á pesar de que no vivía en el distrito de esta parroquia, obsequio que se le ha dispensado por los largos años que ha servido á esta Iglesia.

Aun cuando el tiempo ha estado lluvioso ha acompañado bastante gente al cadáver del Sr. Pomares, prueba inequívoca de la estimación con que se le tenía.

Dios haya acogido en su santo seno el alma del Sr. Pomares, y conceda á su familia, á la que damos el más sentido pésame, los consuelos y resignación que necesita.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Sax á la una de la madrugada del día 24 del actual la virtuosa señora doña Clara Saqués Perrin de Estéban, hija del reputado médico homeópata no ha mucho fallecido en esta ciudad, Sr. Saqués, y hermana política de nuestro muy querido amigo D. Zoilo Martínez.

Deseamos haya recibido en el cielo el alma de la finada el premio debido á sus virtudes, y acompañamos á su atribulada familia en su justo dolor, deseando le conceda Dios los consuelos y resignación que necesita.

A las once de la mañana habrá salido para Elche en tren especial el batallón infantil de Villena que ha llegado á esta capital con tal objeto.

Con objeto de armonizar la edad señalada para los aspirantes á ingreso en las Academias militares con la vigente ley de reclutamiento que determina que los reclutas sean llamados á filas á los veintidós años, se ha dispuesto que la edad de los citados aspirantes en 1.º de Septiembre del año en que se verifique la convocatoria, sea de menos de veintidós años para los paisanos hijos de paisano, y menos de veintidos para los paisanos hijos de militar.

En el presupuesto de Gobernación, aprobado ya por el Congreso, figura el aumento de un real diario por plaza á la guardia civil.

Registro civil

Nacimientos.—Rafaela Carratalá, Enrique Cuenca y Daniel Juan.
Defunciones.—Tremedal Abad, Bernardo Bagur y José Miquel Tomás.
Matrimonios.—José Amat con Teresa Just.

PÉRDIDA.—El domingo último se extravió un *alfiler de oro y brillantes*. Se ruega á la persona que la haya encontrado lo presente en el Hotel Bossio residencia de la persona interesada, la cual gratificará cual corresponde.

La Provincia

ALMORADÍ.—El mercado del sábado estuvo extraordinariamente concurrido. Las aves se cotizaron: Los pavos, 14 pesetas uno; las pavas, 13 pesetas par; las gallinas, 7 pesetas par; Huevos 1'60 ptas. docena.

Las castañas se vendieron á 60 céntimos la cuartilla; los piñones, á 60 céntimos y las nueces y bellotas á 75 céntimos.

Este año parece que se presenta buena la cosecha de las alcachofas que es una de las cosechas más importantes en esta huerta.

Actualmente se cotizan á 10 pesetas arroba.

Avisos de Corporaciones

Regimiento Infantería de la Princesa núm. 4

Debiendo proveerse dicho Cuerpo de las prendas que á continuación se detallan, se hace presente por medio de este anuncio para que haga proposiciones los constructores que lo fueren entendiéndose que los tipos han de presentarse para el día 5 del próximo mes de Enero en que se procederá al remate que la construcción ha de entregarse el 25 del propio mes y que los gastos de anuncios y demás que se originen serán de cuenta de los interesados.

Gorros.....	383
Guerreras.....	191
Calecos Bayona.....	313
Camisas.....	1330
Calzoncillos.....	1235
Cuellos de tela.....	2486
Cinturones.....	185
Guantes blancos.....	347
Pañuelos.....	413
Pantalones.....	436
Bolsas aseo.....	181
Borceguines.....	314
Cucharas.....	407
Botas vino.....	153
Trajes lienzo.....	499
Alpargatas.....	1000
Tohallas.....	611

Alicante 23 Diciembre 1905.—Los capitanes comisionados.—Enrique Olivera.—Francisco Medrano.

Atentado contra el Cardenal Casañas

De nuestro corresponsal especial Sr. Maestro

Oportunamente expusimos en el tablero de anuncios del Casino los telegramas siguientes:

Barcelona 24 (9)

Esta noche acabado Visperas, en el claustro de la Catedral, un anarquista intentó asesinar al Cardenal Casañas.

El agresor llamado José Salas (Chivira) es propagandista ácrata; se le ocupó un puñal, un revolver, varias cápsulas, un reloj y 37 pesetas.

Un guardia resultó con heridas de cinco centímetros en la mano producidas por la lucha con el criminal en el acto del atentado.

Barcelona 25 (8)

Tan pronto tuvo conocimiento el señor Gobernador del atentado cometido contra el Cardenal, se constituyó en el cuartelillo donde estaba detenido el Salas y del interrogatorio á que fué sometido resulta:

Que el José Salas es soltero, natural de Vich, de donde vino anoche con el propósito de matar al Cardenal; se lamentó de no haber podido realizar el suicidio que evitaron los guardias quitándole una botella cuyo líquido intentó beber.

Después de practicadas algunas diligencias en el Palacio de Justicia, á donde fué conducido el Salas por una pareja de guardia civil de á caballo, ingresó al amanecer en la Cárcel Modelo. Reconocido según costumbre por el médico, el Salas parece estar en perfecto estado, sin embargo que dijo sentir dolores de vientre.

Barcelona 25 (17'20) (Urgente)

José Salas el anarquista que atentó anoche contra la vida del Cardenal Casañas, ha fallecido repentinamente en la cárcel que como dije estaba incomunicado.

El sistema que más que nos rige nos desgoberna, no puede dar otros frutos y muchos que se llaman católicos siguen apoyándole sin que les caiga la bendición de los ojos.

Hoy unos y mañana otros, los crímenes se suceden con horrible constancia y tenacidad, siguiendo un plan preconcebido que no encuentra díjme que le contenga mientras respiremos el fétido ambiente de las malhadadas libertades de perdición, á cuya sombra crecen y medran toda clase de maldades y malhechores, los verdaderos enemigos de la propiedad, de la familia, de la sociedad y de la religión, mientras los hombres de bien son perseguidos y ni siquiera tienen la vida segura en la santidad del templo.

Protestamos con toda la energía de

porque no se quebren. Si sois servidos, respondió D. Quijote, hoi garía de veras, pues imágenes que con tanto recato se llevan, sin duda deben de ser buenas. Y como si lo son, dijo otro, si no, díjale lo que cuestan, que en verdad que no hay ninguna que no esté en más de cincuenta ducados; y porque vea vuesa merced esta verdad, espere vuesa merced y verá ha por vista de ojos; y levantándose dejó de oír y fué á quitar la cubierta de la primera imagen, que mostró ser la de san Jorge, puesto á caballo con una serpiente enroscada á los pies y la lanza atravesada por la boca, con la fiereza que suele pintarse. Toda la imagen parecía una ascua de oro, como suele decirse. Viéndola D. Quijote, dijo: Este caballero fué uno de los mejores andantes que tuvo la milicia divina: llamábase don san Jorge y fué además defensor de doncellas. Veamos otra. Descubrióla el hombre y pareció ser la de san Martín puesto á caballo, que partía la capa con el pobre; y apenas la hubo visto D. Quijote, cuando dijo: Este caballero también fué de los aventureros cristianos y creo que fué más liberal que valiente, como lo puedes echar de ver. Sancho, en que está partiendo la capa con el pobre y le da la mitad; y sin duda debía de ser entonces invierno, que si no, él se la diera toda, según era de caritativo. No debió de ser eso, dijo Sancho, sino que se debió de tener al refrán que dice, que para da y tener, seso es menester. Rióse D. Quijote y pidió que quitasen otro lienzo, debajo del cual se descubrió la imagen del patrón de las Esquinas á caballo, la espada ensangrentada, atropellando moros y pisando cabezas; y en viéndola dijo don Quijote: Este sí que es caballero y de las escuadras de Cristo, éste se llama don san Diego Matamoros,

uno de los más valientes santos y caballeros que tuvo el mundo y tiene ahora el cielo. Luego descubrieron otro lienzo y pareció que encubría la caída de san Pablo del caballo abajo, con todas las circunstancias que en el retablo de su conversión suelen pintarse. Cuando le vido tan al vivo, que dijera que Cristo le hablaba y Pablo respondía; Este, dijo D. Quijote, fué el mayor enemigo que tuvo la Iglesia de Dios nuestro Señor en su tiempo, y el mayor defensor suyo, que tendrá jamás caballero adelante por la vida, y santo á pie quedo por la muerte, trabajador incansable en la villa del Señor, doctor de las gentes, á quien sirvieron de escuela los cielos y de catedrático y maestro que le enseñase el mismo Jesucristo. No había más imágenes y así mandó D. Quijote que las volvieran á cubrir y dijo á los que las llevaban: Por buen agüero he tenido, hermanos, haber visto lo que he visto, porque estos santos y caballeros profesaron lo que yo profeso, que es el ejercicio de las armas; sino que la diferencia que hay entre mí y ellos es, que ellos fueron santos y pelearon á lo divino y yo soy pecador y peleo á lo humano. Ellos conquistaron el cielo á fuerza de brazos, porque el cielo padece fuerza y yo hasta ahora no sé lo que conquisto á fuerza de mis trabajos; pero si me Dulcinea del Toboso saliese de los que padece, mejorándose mi ventura y adobándose el juicio, podría ser que encaminase mis pasos por mejor camino del que llevo. Dios lo oiga y el pecado sea sordo, dijo Sancho á esta ocasión. Admiráronse los hombres así de la figura como de las razones de D. Quijote, sin entender la mitad de lo que en ellas decía quería. Acabaron de comer, cargaron con sus imágenes y despidiéndose de D. Quijote, siguieron su viaje.

los altos alcázares de los reyes, como las humildes chozas de los pastores, y cuando toma entera posesión de una alma, lo primero que hace es quitarle el temor y la vergüenza, y así sin ella declaró Altisidara sus deseos, que engendraron en mi pecho antes confusión que lástima. ¡Crueldad notorial dijo Sancho, desagracedimiento inaudito! Yo de mí sé decir que me rindiera y avasallara la más mínima razón amorosa suya. Pero no pueda pensar que es lo que vió esta doncella en vuesa merced que así la rindiere y avasallase. ¿Qué gala, qué brío, qué donaire, qué rostro, qué rasero, qué cada cosa por sí destas ó todas juntas le enamoraron? Que en verdad, en verdad que muchas veces me paro á mirar á vuesa merced desde la punta del pie hasta el último cabello de la cabeza, y que veo más cosas para espantar que para enamorar; y habiendo yo también he oído decir que la hermosa es la primera y principal parte que enamora, no teniendo vuesa merced ninguna, no sé yo de qué se enamoró la pobre. Advierta, Sancho, respondió don Quijote, que hay dos maneras de hermosura, una del alma y otra del cuerpo: la del alma campea y se muestra en el entendimiento, en la honestidad, en el buen proceder, en la liberalidad y en la buena crianza, y todas estas cosas pueden estar en un hombre feo; y cuando se pone la mira en esta hermosura y no en la del cuerpo, suele nacer el amor con ímpetu y con ventajas. Yo, Sancho, bien veo que no soy hermoso, pero también oídoz que no soy disforme; y bástale á un hombre de bien no ser monstruo para ser bien querido, como tenga los dotes del alma que te he dicho. En estas razones y pláticas se iban entrando por una selva que fuera del camino estaba, y á

nuestra alma contra el horrible atentado y contra las leyes y libertades a cuyo amparo viven los criminales y damos gracias mil y mil a Dios por haberse dignado librar la preciosa vida del sabio y virtuoso Excmo. Cardenal Casañas, Obispo de Barcelona.

Ya se han recibido en el acreditado y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños, El Esprit, todos los modelos de París, última creación de la moda, en sombreros, abrigos y cuellos de piel, adquiridos en los más renombrados centros de París y Madrid, por la duena de dicho establecimiento, DONA PEPITA PARRERO, en su reciente viaje a compras para la temporada de invierno.

Como en sus artículos es la que más novedades y surtidos presenta, recomendamos a las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.

Se confeccionan y reforman sombreros de todas clases.

El Esprit, Plaza de Castelar, 3 y 5.

GUAYU. Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayú» Orihueca (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Santoral

Diciembre 28 JUEVES

Los Santos Inocentes mártires, San Cesario, la gloriosa muerte de San Francisco de Sales y San Teodoro, monje. El oficio divino y misa de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase y color morado.

Apostelado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DINERO DE SAN PEDRO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Per medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los católicos se animen más y más a la buena obra del dinero de San Pedro.

RESOLUCION APOSTOLICA

Fremover las suscripciones al dinero de San Pedro.

Cultos Colegial.—Continúa el solemne Octavario del Niño Jesús, predicando el presbítero D. Pio Jesús. En las demás iglesias los de costumbre.

EL DOCTOR ARNAL, oculista de la Escuela de París, con treinta años de práctica en el estudio de tan importante especialidad, en vista de que es insuficiente el local donde tiene establecida su CLINICA OPTALMICA (por la mucha asistencia de enfermos), ha trasladado ésta a la plaza de Castelar, número 3, principal.

Horas de consulta, desde las diez de la mañana a la una de la tarde.

Plaza de Castelar, número 3, principal. (Frente al bazar Clement.—Alicante.)

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Bailén, 4, principal

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

CLASES ESPECIALES

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina.

Por 5'50 pesetas en Alicante ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partidante. Cálculo mercantil, Correspondencia-Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse al autor D. Manuel F. Font, calle de la Princesa núm. 4, relojería Alicante.

En los pedidos por correo sólo se admiten libranzas del Giro Mútuo y sobres monederos.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima en (al sol), las últimas 24 horas, Temperatura mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia id.

Información Telegráfica La Voz de Alicante

Madrid 27 (9'10)

Viajes en automóvil

Ayer marcharon en automóvil a Alcalá, el Rey y el príncipe de Baviera, regresando por la noche sin novedad.

Enfermo

Se halla enfermo en cama el director general de Aduanas.

Conferencia

Han conferenciado con el señor Moret a propósito de las reformas que se tratan de introducir en el Código de Justicia militar, los generales Luque y Martitegui.

Calma

La política se halla encalmada, viéndose casi desiertos los círculos políticos.

Madrid 27 (9'45)

Dificultades políticas

Está siendo muy comentado lo que sucede en el seno del Gabinete con motivo de la proyectada reforma del Código de Justicia militar.

Se asegura que hay varios ministros disconformes, entre ellos Gasset, que hablando con Moret declaró terminantemente que se opondrá a que la prensa caiga bajo la jurisdicción militar en los delitos contra el Ejército.

El ministro de Gracia y Justicia ha dicho también que jamás dará a los tribunales militares lo que entiere de que es y debe ser siempre de la jurisdicción ordinaria.

En vista de estas dificultades opinan algunos que no sería extraño un cambio de política para pasadas las presentes fiestas.

Madrid 27 (10)

La situación en Rusia

Los telegramas de Rusia ma-

nifiestan que la situación no ha mejorado.

En Moscú continúa la horrosa lucha entablada entre los revolucionarios y la tropa, haciéndose ascender los muertos a cinco mil.

Los heridos son incalculables.

La huelga general se propaga por todo el imperio, ocasionando desórdenes sangrientos en muchos puntos.

El plan de los revolucionarios parece consistir en apoderarse de la capital rusa y hacerse dueños de la artillería de tiro rápido.

Cuentan con gran cantidad de bombas y de explosivos, con los cuales hacen frente a las tropas.

En Moscú un joven arrojó dos bombas a la oficina de policía, volando el edificio y causando la muerte de las personas que se hallaban dentro.

Madrid 27 (14'30)

Presidente preso

En Santo Domingo los revolucionarios se apoderaron del

presidente de aquella república, que había salido a batirlas.

De Rusia

En Moscú siguen los horrores de la lucha con los revolucionarios. Estos van cediendo ante las represiones del ejército del Zar.

Pueblo amotinado

Despachos recibidos de esa provincia dicen que en Benisa ha ocurrido una grave alteración del orden público, con motivo de la toma de posesión de los nuevos concejales, para sustituir a los suspensos. El pueblo asaltó el Ayuntamiento.

La benemérita pudo restablecer el orden y calmar los ánimos de los amotinados.

Se esperan refuerzos ante el temor de que se reproduzcan los sucesos.

ALBACETE

Cotización de la Bolsa

Madrid 26 Diciembre 1905.

Table with stock market data: 4 por 100 Interior, 5 por 100 Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Alfonso P. M.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 36.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciada y recomendada por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Coleras pálidas, Embarazos, Debilidad, Inapetencia y Monstruosidades difíciles van desapareciendo sus padecimientos y las sensaciones se fortalecen en forma inesperada, mucho más si en pleos resosustituyentes extranjeros y aún nacionales en un tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA Depósito en Alicante: Farmacia de D. José Soler Sánchez

MATA-LOMBRICES RUIZ SALVA VIDAS DE LA INFANCIA Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento. De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños. Caja una peseta. DEPOSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35. GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONO REGUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tinterería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA DE ASCENSIO NAVARRO Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin entorpecer las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: no descoloran al uso ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez, Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

ACADEMIA DE FRANCÉS FÉLIX MONGUILOT Basán, núm. 41 Clases por grupos reducidos para mayor aprovechamiento del alumno.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratoire: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE Bailén, 4, pral.—Alicante DIRIGIDO POR Don José Bergel Maestro Normal Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés. En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que es de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ Curan pronto y bien A LOS ANCIANOS • A LOS TÍSICOS A los disentericos, cuya vida se que sin un remedio verdaderamente que corte su diarrea, mortal casi siempre. A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen vómitos y diarreas de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, Cólicos y Tifus. Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, en la casa Vivas Pérez. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Exigir la marca de fábrica y la de precio, y la alegoría de la Diosa Cura. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

LINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las 10 de la tarde el correo para dicho balneario a las 10 de la noche. **TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre. **TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril. **INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinales, hígados, vías urinarias, reumatismo, esferofitismo y afecciones nerviosas. Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre en espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas. Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalebre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española. **HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA**

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTIC

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraoeruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraoeruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraoeruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraoeruz, con trasbordo en Habana. Combina, por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en abana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curanã con trasbordo en Puerto Cabello, para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 9, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. **Servicios comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, posean hacer los Exportadores. Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPAÇOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2. D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofrades

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los verdaderos de todos los estilos, encajes, reales, matites, punto, vainas, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hembra central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en labores de ropa blanca, prendas de vestir y trajes de señora.

La Máquina para toda industria no se emplea en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficina, de todas clases. Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Botaría de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez, etc., y el ajeo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 1,00.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por castoras de 11, 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac Gonzalez Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3. Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 33, Alicante.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Centras que contiene	Precio por tonelada
Cribado	7200	8 por 100	De una a diez toneladas. 88 00
Menudo lavado	7000	8 por 100	De diez toneladas se adelteon 37 00
de fragua			De una a diez toneladas. 85 00
Galleta para cocinas económicas	7200	8 por 100	De diez toneladas en adelante 34 00

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despocho: Esplanado de España, 8

La Austriaca

FABRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial. Único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la de MONDARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Lierna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

La Compañía Fabril

SINGER

Consejos en España

ADCOOK y CA

Máquinas SINGER para coser.

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

ALICANTE: Mayor, 10

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.